

貴港投資貿易活動周今揭幕

栗戰書訪本報 讚兩地合作前景廣闊

香港文匯報訊（記者 沈清麗）貴州省第一次在香港舉辦的大型招商活動——「貴州·香港投資貿易活動周」今日揭幕。貴州省委書記栗戰書一行昨日到港後，旋即到訪香港文匯報，與本報董事長兼社長王樹成親切會面。栗戰書指出，貴州作為一個內陸省份，有資源、環境和政策的優勢，香港作為國際金融中心，有人才、國際經貿和資金、技術平台等方面的優勢，貴州和香港的合作前景廣闊。

栗戰書：貴州充滿活力魅力潛力

栗戰書於去年接任貴州省委書記，積極謀求貴州更好更快的發展。他看好貴州擁有的良好地理環境資源。他說：「貴州豐富的自然資源、優越的區位條件、突出的成本優勢，使貴州成為一片充滿活力、充滿魅力、充滿潛力的投資創業熱土。」

栗戰書介紹說，貴州是一個山川秀麗、氣候宜人、資源豐富、民族眾多的內陸山區省份。全省國土面積17.6萬平方公里，常住人口3,800萬人，其中少數民族人口佔38.9%。貴州能源資源蘊藏豐富，水能儲量1814萬千瓦，居全國第6位；煤炭保有儲量549億噸，居全國第5位，素有「江南煤海」之稱；電力工業具有水火互濟的優勢，是國家實施「西電東送」工程的重點省份；貴州礦產資源量大質優，有27種礦產儲量居全國前5位，其中鋁、磷等資源開發已形成規模。

栗戰書表示，改革開放以來，特別是國家實施西部大開發戰略以來，貴州搶抓機遇，開拓奮進、扎實工作，綜合經濟實力大幅提升，基礎設施建設實現新突破，社會事業全面發展，人民生活水平明顯提高。貴州2010年生產總值為4,594億元，財政總收入969億元，城鎮居民人均可支配收入和農民人均純收入分別達到14,143元和3,472元。

配合「十二五」加強科學發展

面向未來，栗戰書說，貴州已經站在新的歷史起點上，正朝着實現經濟社會發展歷史性跨越、與全國同步建成全面小康社會的目標邁進。在「十二五」期間，貴州將緊扣科學發展的主題，圍繞轉變經濟發展方式的主線，突出「加速發展，加快轉型、推動跨越」的主基調，重點實施工業強省和城鎮化帶動戰略，大力推進十大民生工程建設，確保到「十二五」期末全省生產總值達到8,000億元，力爭翻一番、突破1萬億，力求使「十二五」時期成為貴州改革開放以來發展最快最好的時期。

王樹成：貴州發展充滿希望

王樹成表示，栗戰書擔任貴州省委書記不到1年時間，已為貴州帶來了新氣象和新局面。栗書記經常深入不同地區考察，為謀求跨越式發展，確定了「加速發展、加快轉型、推動跨越」的主基調，幾個月來，感覺到貴州上下對貴州的發展充滿期待和希望。此次貴州省首次來港招商，香港文匯報對整個動作作出有力的支持和報道。



■貴州省委書記栗戰書一行訪問香港文匯報，與王樹成等高層合照留念。香港文匯報記者潘達文 攝



■貴州省委書記栗戰書(右)接受王樹成致送紀念品。



■栗戰書一行參觀香港文匯報報史室。香港文匯報記者潘達文 攝

栗書記：冀與文匯報建合作機制

香港文匯報訊（記者 沈清麗）栗戰書書記對香港文匯報長期以來給予貴州經濟社會發展的高度關注和宣傳報道，以及對此次招商活動給予的支持和關心表示感謝。他期望日後與香港文匯報建立合作協調機制，進一步密切雙方的聯繫。王樹成則透露，今年6月底香港文匯報將開設一個窗口，專門深入報道貴州的經濟和文化，更好地發揮香港文匯報在黔港交流合作的橋樑作用。

文匯報影響力公信力大

栗戰書在會面中指出，香港文匯報是香港的綜合性大報，也是一份以社會精英為讀者定位的香港主流報紙。除在香港、內地出版發行外，還覆蓋至美國、加拿大、英國、馬來西亞、印尼和歐

美等全球華人社會。「王樹成擔任董事長以來，對版面銳意改革，力求創新。我出訪時都看到香港文匯報，它的影響力和公信力是越來越大。」

進一步推介宣傳貴州

在加強雙方合作方面，栗戰書認為，香港文匯報可以進一步擴大對貴州生態文化、少數民族文化等推介宣傳，介紹香港工商界到貴州考察與旅遊，幫助貴州提升對外形象，提高對外開放水平，支持貴州「走出大山、走向世界」。貴州和香港文匯報可以建立合作協調機制，進一步密切雙方的聯繫。貴州省委、省政府也將積極為香港文匯報在貴州的事業發展提供有力的支持。

香港文匯報董事總經理歐陽曉晴，執行總編輯張建華，副總經理吳建芳等出席了會面。

星雲大師澳大談財智



■崔世安與星雲大師會面。



■星雲大師致送題辭「光照法界」予澳門大學。

惑和煩惱而開設的一堂生動度化課。授學會上，大師提到澳門雖小，但澳門大學在教育、文化方面可以做得很大，培育人才。在財富方面，大師認為富有的人不一定沒煩惱，貧窮的人亦可因心靈富足而快樂，因此，人最大的財富是「心」，只要轉換思考的角度、「心念」正面，世間上的所有事物都可以是財富，就能知足常樂。此外，他還勉勵澳大學子存好心、說好話、做好事，行「三好」來創造財富。

崔世安聽取宏揚佛學理念

其後，崔世安在禮賓府與星雲大師禮節性會面。星雲大師對澳門的社會發展甚感興趣，表示澳門近年來進步很大。他指出，宗教和教育具推動社會與時俱進的作用，兩者均能改變並提升社會人文質素。他相信澳門具潛力推動宗教和教育進一步發展。

崔世安則歡迎星雲大師一行到訪，聽取了大師宏揚佛學及推動教育的理念，亦簡介澳門特區按照「一國兩制」、「澳人治澳」，高度自治方針持續發展。

星雲大師在江蘇出生，1938年在南京棲霞山禮宜興大覺寺志開上人出家。出家70多年來一直致力佛教教育、文化、慈善等事業，並推動「人間佛教」，開創佛教通俗化講座先河，將佛教傳統的講經活動由寺廟帶入學術殿堂及世界舞台，福惠社會，教化宏廣，足下弟子千餘人，全球信眾數百萬人。

嗇色園嘉年華慶90周年

香港文匯報訊（記者 沈清麗）嗇色園日前提前東涌逸東邨黎淑英廣場舉行一場「嗇色園情繫香港90年—樂聚東涌嘉年華」。

大型活動，慶祝嗇色園成立90周年，同時為東涌居民送上歡樂。是次嘉年華設有20多個攤位遊戲，有不少父母帶同子女一起享受親子樂。場內又免費為長者理髮，以及送上精彩歌舞匯演等。整場活動估計吸引近千名坊眾參加。

李耀輝黃錦財等出席

嗇色園主席李耀輝，副主席兼籌委會主席黃錦財及多位董事出席，一同主持嘉年華開幕式。黃錦財致辭時表示，嗇色園是一所宗教慈善團體，崇奉道、釋、儒三教，由該園管轄的黃大仙祠，



■嗇色園舉辦「樂聚東涌嘉年華」活動，賓主主持開幕剪綵。

香港文匯報記者潘政祁 攝

此還有中醫耳穴保健站和免費理髮站，悉心照顧一眾長者的健康和美容。

現場設生物科技實驗室

若然玩累了想休息一下，市民可以參觀場內的生物科技流動實驗室展覽，或

者是坐下品嚐一下特色小食，再細心欣賞大會精心安排的匯演節目，其中輪流上台表演的有中西樂演奏、樂隊步操、街頭舞、中國舞、拉丁舞、搖滾樂演奏、歌唱、醒獅舞龍等，場內氣氛熱鬧。



■陳耀莊膺華商會所值理會主席，右為黃守正。

陳耀莊膺華商會值理會主席

香港文匯報訊（記者 解玲）華商會所日前舉行周年大會，經會員投票後，前東華三院主席陳耀莊以大比數獲選為華商會所值理會主席，接替上任主席全國政協委員黃守正。

熱心公職獲銅紫荊章

陳耀莊為香港資深律師，曾任東華三院主席及多個政府委任的上訴委員會主席及委員等公職。現任東華三院顧問局成員、香港會計師公會紀律委員會委員、香港大學教研發展基金遴選委員、香港防癌心臟及胸病協會董事等。由於熱心參與社團及公職，多年前已獲得香港政府頒授銅紫荊章勳銘及被委任為太平紳士。

其他獲選的值理會各職位名單為副主席郭偉健，義務司理梁樹賢，義務司庫盧琪昌，值理汪清海、謝鵬元、張培芬、吳斌、方業修、彭兆賢、曹錫團、黃國長、王毓齡、丘錫安及曾永森。

華商會所在1897年成立，有114年歷史。首屆主席為何東爵士，其後的主席包括周浚年爵士、羅文錦爵士、關祖堯爵士等都為當時華人社會的傑出領袖人物。現時華商會所在中環干諾道中的華商會所大廈擁有10多層的自置物業，市值超過3億元。華商會會員總數約1,100多人，當中有很專業人士，包括律師、法官、醫師、會計師、則師、測量師、保險從業員、股票從業員、銀行家、地產界人士、立法會議員、高級行政人員、高級公務員等。會所處於中環的心臟地帶，設備完善，除了設有中西餐廳外，更設有圖書館、理髮室、桌球室等供會員享用。

東華歷屆總理會

26人當選新屆執委



■張佐華主持東華三院歷屆總理聯誼會周年會員大會。

香港文匯報訊（記者 解玲）東華三院歷屆總理聯誼會日前舉行周年會員大會暨第192次聯歡會，選出本屆執行委員會委員，推動會務。

張佐華冀歷屆總理支持

東華三院主席張佐華致辭時表示，歷屆總理聯誼會創辦的目的，除維繫歷任主席及總理友誼外，更希望他們延續對東華院務的參與及支持。董事局已定下一連串的計劃，推展及改善東華服務。他希望歷屆總理繼續給予董事局支持及指導，使東華善業發揚光大。

大會通過上年度周年會員大會會議紀錄及會務報告，並審覽上年度的財務結算。會上選出2011至2012年度執行委員會委員，結果由前任主席黃士心、呂博碩、呂禮章、吳彭年、張中綱、馮咏聰、王忠桐，應屆副主席陳文綺慧、陳婉珍、施榮恆、馮敬偉、何超蓮，應屆總理曾楊淑貞、黃燭強、馬陳家歡、李鑑麟、趙怡、王培媛、張德熙、鄧耀邦、吳維新、張鳳秋、譚鎮國、王賢謙、韋浩文及黃業光共26人當選。

前10屆主席任當然委員

根據會章規定，當然委員由東華前10屆主席出任，分別為周振基、馬鴻銘、楊超成、陳耀莊、王定一、劉金國、王家龍、馬清鏗、李三元及梁定宇；本屆董事局主席張佐華則按會例出任執行委員會主席。

張家口副市長一行訪龍總

香港文匯報訊（記者 陳巧顏）河北省張家口市何江海副市長等一行10人於日前訪問九龍總商會。理事長鄭君旋，副理事長鍾田、王慧玲與劉建華，副監事長陳達科、戴焯南及譚羨美珠，主任余志強、黎樹枝、袁兆英、霍鈞秋與石耀東，以及副主任張敬安到會接待。何副市長謂，香港商業繁榮，很多方面值得張家口學習。

何江海邀商會考察

何江海表示，張家口在北京西面，有絲綢之路經過，農產豐富，食品加工業興盛。由於氣候宜人，正積極發展旅遊業。另有新興能源產業，包括風力發電和太陽能；又有電子、礦產加工及物流業。張家口雖開放晚，但發展迅速，希望今後雙方多進行貿易往來，推動經貿合作，他歡迎九龍總商會組團到張家口觀光考察。